



中共菏泽市委主办

国内统一刊号 CN37- 0067

中国菏泽网:www.heze.cn

知菏泽 赏天下

2021年8月23日

星期一

HEZE DAILY 第9181期 今日四版



菏泽通二维码

黄委发布黄河中下游汛情黄色预警

新华社郑州8月21日电 (记者 李鹏 韩朝阳)记者从水利部黄河水利委员会获悉,受近期强降雨影响,黄河中游干流及支流渭河、汾河、沁河等河流将出现明显涨水过程,部分河流可能发生超警洪水。暴雨区内部分中小河流可能发生超警以上洪水,此次强降雨落区与前期洪涝受灾地区重叠,致灾风险较大。根据当前防汛形势,黄委研究决定,8月21日12时,发布黄河中下游汛情黄色预警,启动黄河中下游水旱灾害防御Ⅲ级应急响应。

据预测,8月21日至24日,黄河流域中下游自西向东将有一次强降雨过程,累积面雨量将有40毫米至90毫米,其中陕西南部、山西南部、河南大部、山东南部等地部分地区将有100毫米至160毫米,河南北部局部可达250毫米以上。

黄委已发出通知,要求密切监视雨情水情汛情发展,提早安排部署防汛各项工作,防汛责任人迅速上岗到位,靠前指挥,要加强对中小河流洪水、山洪灾害防御和中小水库、淤地坝的安全监测,要加强河势工情观测,堤防巡查防守,发现险情及时抢护,果断提前组织转移危险区群众,严格控制管理洪水威胁区域人员交通,全力确保人民群众生命安全。

东明努力做好滩区迁建后半篇文章

让滩区群众搬得出稳得住有奔头能致富

本报讯(通讯员 王恩标 代明 记者 彭传军)初秋的东明黄河滩区一碧千顷,生机盎然。站在长兴集乡竹林新村西生产堤上,放眼望去,万亩虎杖种植基地绿浪滚滚、枝繁叶茂,来自周边村庄的160多名农民正在这里拔草锄地。

“每人一天干8个小时,百十来块儿钱。在家门口挣这些,不算少。”长兴集乡8号村台居民郭彦平每天带着20多人在这里干活,对劳动强度和收入都十分满意。

“除草、浇地、施肥不需要技术,天凉快的时候上班,最多的时候一天360多人,许多贫困户都是通过在这里打工脱贫的。”东明县格鲁斯生物公司董事长、虎杖基地负责人车发展介绍说。

和虎杖基地距离3公里的辣椒基地、秋葵基地正是丰收的季节。和虎杖种植一样,都是用工密集型的农业产业项目,有许多周边村庄的农民在这里打工。

东明县是黄河入鲁第一县,在全力抓好滩区迁建的同时,积极推进黄河流域生态保护、高质量发展和“生态保护”功能区

建设,一批独具滩区特色、凸显滩区优势的富民产业茁壮成长。

在沙窝镇菏泽黄河滩农业发展有限公司,300亩莲藕池内荷叶肥厚、荷花鲜艳。“池塘里栽种的是独具特色富硒莲藕,藕塘混养,还养殖了甲鱼,目前已形成集莲藕观赏、生产于一体的莲藕基地。”项目负责人李焕雷说。目前,黄河滩生态农业产业园内已发展特色水果种植、莲藕种植、小麦良种繁育、富硒水稻种植、甘薯产业一体化等五大产业。

“黄河滩区除引进食叶草等特色农业项目外,还在引进服装加工、条编手工活等劳动密集型产业,可安排600多人在家门口就业。”沙窝镇党委书记邢鹏英说。

焦园乡张营村村民袁春叶常年在焦园西甜瓜产业示范园打工,主要从事放棚、修剪、除草等杂活。在这个示范园里,像袁春叶这样在这里务工的农民有70余人,日工资从60元到100元不等。“只靠着滩区里的几亩地一年到头剩不下几个钱。如今家里的土地流转出去,再加上在

这里打工,一年有两份收入。”袁春叶满脸笑容地说。

焦园乡党委书记张建国介绍,示范园项目结合黄河滩区良好的生态环境,逐步建设成为集智慧农业、科研院校合作、精品西甜瓜生产、优质种苗繁育、乡村振兴人才培训五大板块于一体的现代化农业示范园。“通过高标准、高技术投入,发挥党组织引领带动作用,对传统瓜果产业升级改造,提升规模化经营管理水平,创新合作机制体制,以新发展理念,推动黄河滩区农业高质量发展。”张建国说,焦园乡计划用2年的时间,以“党支部+公司+合作社+农户”的模式辐射建立温室大棚设施园区2000亩,带动周边创业农户100多户、就业1000多人,助推乡村振兴。

立足自然资源优势和发展特色,东明县着眼滩区产业发展布局,发挥党建、资源、产业、区位等优势,通过产业融合、景观打造、环境整治、文化提升等路径,着力发展生态农业、水产业、旅游业三大特色产业,形成“田园”“四田”产业布局。推动农业质量、效益和整体素质全面提升,把黄河滩区打造成美丽宜居乡村示范点和乡村振兴的样板,将昔日的“黄河滩”变成美丽的“花果园”“幸福滩”。

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下—— 育新机 开新局

众志成城 抗击疫情

本报讯(记者 孟冰)8月21日,记者从市新冠肺炎疫情防控指挥部获悉,市开发区、定陶区、东明县、单县、巨野县已对辖区居民发布全员核酸检测信息预登记公告,标志着全员核酸检测信息预登记工作已经启动。

预登记范围目前包括:市开发区丹阳街道办事处、定陶区、东明县、单县、巨野县,预登记对象为辖区市民(含本地常住人口、暂住人口、临时流动人口、外籍人员等),预登记的时间从2021年8月21日开始,市民手机线上登录全员核酸检测信息预登记(识别二维码,认证正确填写表格),于8月27日前完成全员核酸检测信息预登记。

据介绍,全员核酸检测信息预登记,市民首先微信关注“菏泽卫生健康”公众号,根据界面要求点击“医疗健康卡”“医疗服务”“核酸检测登记”,填写个人信息,然后按“确定”完成登记工作。老年人、儿童或不会使用智能手机小程序的居民可由家人代为登记,只需在核酸检测登记页面点击“添加、修改登记人”,补全信息完成预登记,一旦全市开启全员核酸检测,市民到达采样点出示电子健康卡扫描确认即可。

菏泽市疫情防控值班电话:5969828



爱心人士慰问疫情防控一线工作人员

“疫情防控检测站的工作人员,我为你们送爱心来了……”日前,菏宝高速菏泽东出口上演暖心一幕,市开发区陈集镇前沙海村爱心人士沙鲁为疫情防控检测站的工作人员送来了矿泉水、方便面、烧饼、羊杂等食品。“面对新冠疫情反反复复的严峻形势,我看到那么多党员干部和群众冲在一线,特别辛苦,我也做一些力所能及的事,为疫情防控贡献自己的绵薄之力。”沙鲁说。

记者 王振宇 摄

下足功夫用好杠杆 打造一流政府采购营商环境

市财政局局长 肖友华

2020年度全省营商环境评价中,由市财政局牵头的“政府采购”指标获得全省第一名,这是市委、市政府正确领导、精准部署的结果,是市县(区)上下协同、紧密配合的结果,也是各部门、单位鼎力支持、合力攻坚的结果。在此过程中,市财政局坚持以最大限度服务市场主体为目标,聚焦政府采购痛点、难点问题,下足功夫,用好杠杆,为打造一流政府采购营商环境付出了不懈努力。

一、高度重视,压实责任。市领导十分关注政府采购工作,在评价期间靠前指挥,亲自调度。市财政局全局动员,提前谋划,成立领导小组、技术小组、协调小组、调查小组、督导小组等,明确分工,压实责任,形成“以评价促工作、以责任抓落实”的工作格局。

二、下“拙”功夫,用好“费力”杠杆。按照市主要领导提出的“费力”杠杆工作法攻克关键环节。强化“研究指标就是研究工

作”的理念,组织参评人员深入分析、研究指标体系,掌握精髓,理清思路,找准切入点。分别对每个县区进行指导、督导,集中所有参评人员共同研究,吃透每一个指标,明确工作方向。实施内部考核,做到“人人扛指标,人人争第一”。大搞社会调查,坚持问题导向,组织工作人员,以普通供应商和群众身份开展社会调查,找出政府采购工作中存在的痛点、难点、堵点,全面掌握问题的症结。前期工作虽然用时较长,但却是最坚硬、最重要的,为以后的整改打下了坚实基础。

三、下“巧”功夫,用好“省力”杠杆。评价考验的是基础、突出的是导向,所以迎评既要“实打实”,又要“巧打实”。按照市主要领导提出的用好“省力”杠杆的要求,借力借智、整合资源,打好“组合拳”。积极向上级请示汇报和全方位咨询,了解评价精神、目

优化营商环境大家谈

率和服务水平;发挥“财、银、担、信”功能叠加效应,为供应商融资1.7亿元,等等,种种新的措施得到一致好评。

考核的最终目的是为了更好促进工作。我们深知,一次的好成绩有必然性也有偶然性,我市政府采购营商环境工作与领导的要求、社会的期盼还有很大差距。我们将严格按照市委、市政府部署要求,紧扭政府采购营商环境重点难点问题,既要做到知己知彼,也要深知“魔鬼藏在细节里”,下一步我们将更加精益求精做好每一个细节,更加脚踏实地提高服务水平,为群众创造更好的政府采购营商环境,力争在今年迎评中保持领先地位。

小辣椒“映红”新生活

8月16日,在成武县张楼镇赵小庙村辣椒深加工生产车间,鲜红的辣椒堆满了整个工作区,一个个鲜红的辣椒经过洗、分、切、压等多道工序变身成辣椒段,再由工人们装袋发货,销往四川、广东、广西等地。据了解,张楼镇依托水土环境,大力发展辣椒种植,所产辣椒具有产量高、色泽鲜、辣度高等特点,随着多家辣椒深加工企业的创办,村民迈上了“红红火火”的致富路。

记者 张慧 全志华 李保珠 摄